

感受大同温度 领略古都魅力

我市各界暖心服务尽展大同魅力



本报讯 (记者 王春艳)“五一”假期，我市社会各界及普通市民纷纷为游客主动提供服务，通过一次次爱心传递，一个个暖心服务，让四海宾朋感受大同温度，领略古都魅力。

5月1日14时许，从内蒙古呼和浩特市来同旅游的武先生声称从云冈石窟景区出来后找不见车了，非常焦急。在云冈旅游专线执勤的交警九大队民警接到求助，问

询原因后，立即派人帮助四处寻找，最终在吴官屯附近土路上找到，车主及家人称赞大同交警是最热心的警察。

华林公司积极开展公益行动，他们联系古城街道为来同游客提供导游咨询、免费送水等暖心服务，并印制宣传板，设置服务台，向广大游客提供周到、细致的志愿服务。同时，华林公司还为默默坚守在工作岗位上的交警和环卫

工人免费送水，为城市的守护者和美容师送上关心和问候。

在短视频平台，两条被网友点赞众多的视频与大同有关，其一是大同交警俯身车底，为游客更换受损轮胎，收获了众多网友点赞和好评，其二是热心市民通过直播，为游客提供无人机寻找车位并以位导车的暖心服务，受到游客的支持和褒扬。

平城区市场监管局

全力为游客排忧解难

本报讯 (记者 刘剑)“五一”假期，来自全国各地的游客如潮水般涌入我市，美丽的景区景点、精彩的文旅节目、精美的美食都给游客留下深刻印象。但个别游客开开心心玩了一天后却发现订不到酒店，于是平城区市场监管局工作人员在保障市场秩序、快速处理消费投诉的同时，还帮助游客安排住宿，给外地游客的大同之行留下了美好的印象。

4月30日19时许，平城区市场监管局价格股在回复游客投诉建议时，了解到来自呼和浩特市的宋女士一行五人(其中有两名8岁的孩子)，因未提前订酒店，来同后一直没找到合适的房间十分着急。为此，工作人员经过两个多小时的联系，帮宋女士找到了房间，并将五名客人送到了宾馆。

22时许，平城区市场监管局工作人员

结束一天工作准备回家时，在古城内遇到了来自石家庄的陈先生一家。陈先生找不到自己的车不说，酒店也没订上，一家5口还不知道晚上去哪儿休息。工作人员帮陈先生找车的同时，帮其联系了住宿。可陈先生表示外出游玩资金准备不足，无法入住。随后，工作人员将陈先生一家人带到平城区市场监管局，将宿舍打扫干净后让其住下。陈先生为该局工作人员全力为群众排忧解难的举动表示由衷的感谢。

“五一”假期，该局还加大了对宾馆酒店的检查力度，对平城区嘉欣快捷宾馆、大同市有孚和家酒店有限责任公司(尚客优连锁酒店古城御河西路店)等商家违法行为进行了查处。同时不论是游客对宾馆酒店房价的投诉，还是餐饮、娱乐、购物方面的投诉，该局执法人员都会即时处置，即时反馈。



云冈区志愿服务联合会

“零距离”服务游客 共筑文明风景线

本报讯 (记者 张鑫)“递一杯热水、热心指点路线、引导线上购票……”“五一”假期，各大景区迎来了客流高峰，为提升服务质量、展示文明形象，云冈区志愿服务联合会在云冈石窟景区开展志愿服务活动，以实际行动为广大市民和来同游客提供便利、温暖的志愿服务。

志愿者们活跃在人流量大的景区出

入口，为旅客提供文明引导、购票咨询、疑难解答等志愿服务，切实解决游客在旅途中遇到的各种问题，同时提醒游客不要随地吐痰、乱扔垃圾、破坏文物，引导游客文明旅游，给广大游客创造一个安全舒适、文明有序的旅游环境。

一抹抹鲜艳的红色在人来人往的游客中分外显眼，志愿者们用实际行动带动

更多游客文明出游，“志愿红”成为景区一道靓丽的风景线。

“希望通过我们的服务能给游客们留下美好印象，也希望他们能够爱上大同这座城市。”志愿者赵春苑表示，虽然每天的志愿服务工作很累，但大家乐此不疲，他们用自己的一言一行诠释着“游客至上”的服务理念。

我市“120”出车500多次

据了解，为确保“五一”期间院前急救工作的准确、及时、高效开展，市紧急医疗救援中心落实24小时值班和领导带班制度。值班人员坚守岗位，严阵以待，确保“120”调度系统运行正常，急救车辆状况良好，急救设施完好，急救药品齐全。

市紧急医疗救援中心提醒，市民在拨打“120”后，应保持镇定，说清患者的年龄、性别、主要症状或伤情；说清现场地点、姓名、电话号码等，便于进一步联系。另外，要尽量提前接应救护车，见到救护车应主动挥手示意；等车时不要急于将患者搀扶或抬出来，以免影响救治。

市民无偿献血12.32万毫升

本报讯 (记者 高燕)为确保医疗临床用血充足安全，“五一”假期我市无偿献血工作正常开展。记者昨日从大同市中心血站了解到，许多市民假期自发参与无偿献血，用实际行动奉献爱心，过一个有意义的劳动节。

血液是救治生命的重要医疗资源，献血是一座城市最温暖的生命线。大同市中心血站相关工作人员告诉记者，临床治

疗不会因为假期而停止。无偿献血不仅可以促进自身血液的新陈代谢，还可以为别人增添一个生存的机会。

日前，记者在万达广场献血屋看到，不时有市民走进，在工作人员的指引下，有序登记填表、测量血压……在检测合

格后，大家纷纷卷起衣袖，献出了自己的一份爱心。“五一”假期，我市各献血屋工作正常开展，献血车也正常前往县区采血。据统计，4月29日至5月3日，全市共有332人参与无偿献血，累计献血123200毫升。

● 加快推动文旅行业高质量发展 ●

市场监管部门景区设置服务台

提升游客消费体验

本报讯 (记者 刘剑)“五一”假期，为保障游客在我市有好的旅游消费体验，市市场监督管理局在加强巡查力度的同时，执法人员和忘忧草志愿者在华严广场设置便民服务平台，现场受理处置消费投诉。

“您好，欢迎您来大同旅游。如果您遇到酒店不按规定明码标价、不履行价格承诺、虚假打折、模糊标价或景区捆绑销售景区观光车、索道、保险等问题时都可以向我们投诉。”1日上午，市市场监管局在华严广场设置便民服务平台，执法人员和忘忧草志愿服务队的志愿者向前来游玩的游客宣传消费维权知识并现场受理投诉。采访中，多位外地游客表示，市场监管部门设置的便民服务平台对于外地游客来说挺方便的，消费遇到什么问题现场就能投诉处理，让外地游客的需求有了一个能快速解决的途径，同时也方便商家和消费者沟通，挺好的。

“五一”假期，市市场监管局严格审查各个餐饮接待单位的食谱菜谱，对食品经营单位原料采购、加工环境、健康管理、餐具消毒及食品留样等关键环节开展全方位的食品安全评估检查。同时集中监管力量，围绕各旅游景点，在周边开展辐射检查，加大餐饮服务单位人员管理、进货查验、后厨操作、食品留样等环节监管力度，确保食品安全。

平城区供电公司每日巡视景区

维护设备保障供电

本报讯 (记者 张彩峰)“五一”假期第一天，国网大同供电公司平城区供电公司运维人员先后前往九龙壁、华严广场，对景区用电设备进行全方位红外诊断、巡视检查，确保景区供电安全可靠，华灯初上时游客能欣赏到古城的别样夜景。

“‘五一’假期，我们对景区的配电设备每天都要巡视一遍，以便及时发现潜在隐患，确保问题第一时间得到有效处理。”

“最近，各景区客流量倍增，且古城周围餐饮、民宿众多，用电负荷随之加大，为营造积极和谐、幸福快乐的节日氛围，电力保障便成了‘重头戏’。”平城区供电公司负责人介绍，假期期间，该中心持续强化电网供电保障，提前进行负荷预测和电网运行分析，掌握电网运行状况和故障处置进展，合理安排电网运行方式，同时，加强应急抢修保障，抢修人员、抢修车辆24小时待命，确保一旦发生应急事件，能反应迅速、措施有效、处理有力，市民、游客过一个“亮堂”的假期。